

## ΕΝΑ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΟΝ ΛΑΟΥ ΤΟΝ ΥΠΕΔΕΧΘΗ ΕΙΣ ΚΑΡΑΤΣΙ

# ΜΙΑ ΔΙΚΑΙΑ ΕΙΡΗΝΗ, ΤΟΝΙΖΕΙ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΝΤ. ΑΪΖΕΝΧΑΟΥΕΡ, ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΚΑΤΑΣΤΗ ΣΗΜΕΡΟΝ ΚΤΗΜΑ ΟΛΗΣ ΤΗΣ ΑΝΟΡΡΟΠΟΤΗΤΟΣ

# ΤΟ ΠΑΚΙΣΤΑΝ ΑΝΗΣΥΧΕΙ ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΗΣ ΑΥΞΑΝΟΜΕΝΗΣ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΗΣ ΑΠΕΙΛΗΣ ΕΙΣ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΓΕΙΤΟΝΟΣ ΙΝΔΙΑΣ

# ΤΟ ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ ΕΧΕΙ ΗΔΗ ΥΠΟΚΥΦΕΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΡΥΘΡΑΝ ΠΙΕΣΙΝ

ΚΑΡΑΤΣΙ, 7. Το αεροπλάνο «Μπρίντ» 707, δια το οποίο ταξιδεύουν οι δημοσιογράφοι, οι οποίοι συνοδεύουν τον πρόεδρο Αϊζενχάουερ εις την ανά των κόσμων περιόδον, έφθασαν εις το Καρατσί σήμερον την πρώτην ώραν 9,15 πρηνούτης, ήτοι 2,15 ώρας πρό της προβλεπομένης άφίξεως του προέδρου.

Τό φέρον τον Πρόεδρον αεροπλάνον έφθασεν ένταυθα, προερχόμενον έξ Αγκώρας, την 10,27 Γκρήνουις. (Τά της μεταδόσεως του Αϊζενχάουερ εις Τουρκίαν δημοσιεύονται εις την άην σελίδα). Είκοσι καί εις κανονιστολόγιοι έχει αντίστοιχον εις το αεροπλάνον του Καρατσί την άφίξιν του άρχηγού της Αμερικανικής Κυβερνήσεως, τον όποιον υπεδέχθη ο στρατηγός

Αϊγιούμπ Χάν, πρόεδρος του Πακιστάν, περιτοχιζόμενος υπό Πακιστανών προσωπικών τήτων και του Αμερικανικού προεδρου κ. Ράουτρου.

Μετά την άνάγκρυσιν των έθνικών όρνων των δύο χωρών, ο Πρόεδρος των Ηνωμ. Πολιτειών, συνοδευόμενος υπό του στρατηγού Αϊγιούμπ Χάν, έπεθεώρησε τιμητικήν φρουράν, συγκειμένην εκ στρατιωτών των τριών έθλων.

Ο πρόεδρος Χάν εις προσφώνιον, άφωσ όπνευσε την καυτότητα άπόφθευ, πού όφίσταται μεταξύ των δύο χωρών, έδήςλωσεν ότι ο κ. Αϊζενχάουερ συμβόλιζε κατά την σημερινήν εποχήν όπερ πάντα άλλον τάς άρχάς της παγκοσμίου ειρήνης, της έλευθερίας και της καλής θελήσεως.

—Τό πκιστάν, προσέθεσε, πιστεύει εις την όπόθεσιν ότι η παγκοσμίου ειρήνης καθύς και εις την γόνυμν συνεργασίαν του μετά των Ηνωμένων Πολιτειών.

Ο Αϊζενχάουερ, άπαντών, έξέφρασε την έλπίδα ότι αι 2 χωράι τά έργασθον όμοι όπερ της ειρήνης από θέσεως Ισχύος.

Από το άκολούθως έχαρηκτήρισε το Πακιστάν ως «σύμμαχον» των Ηνωμ. Πολιτειών, έτόνισεν ότι μία δικαία ειρήνη πρέπει να καταστή κτήμα της άνθρωπότητος.

Μετά τάς άνταλλαγείσας προσφωνήσεις, οι δύο ήγήται καθυρθήθησαν εις τό μέγαρον, όπου θα καταλύσει ο πρόεδρος των Ηνωμ. Πολιτειών.

—Τό πκιστάν, προσέθεσε, πιστεύει εις την όπόθεσιν ότι η παγκοσμίου ειρήνης καθύς και εις την γόνυμν συνεργασίαν του μετά των Ηνωμένων Πολιτειών.

Ο Αϊζενχάουερ, άπαντών, έξέφρασε την έλπίδα ότι αι 2 χωράι τά έργασθον όμοι όπερ της ειρήνης από θέσεως Ισχύος.

Από το άκολούθως έχαρηκτήρισε το Πακιστάν ως «σύμμαχον» των Ηνωμ. Πολιτειών, έτόνισεν ότι μία δικαία ειρήνη πρέπει να καταστή κτήμα της άνθρωπότητος.

Μετά τάς άνταλλαγείσας προσφωνήσεις, οι δύο ήγήται καθυρθήθησαν εις τό μέγαρον, όπου θα καταλύσει ο πρόεδρος των Ηνωμ. Πολιτειών.

ΚΑΡΑΤΣΙ, 7. Ο κ. Αϊζενχάουερ έφθασε σήμερον εις την πρώτην Ασιατικήν χώραν του ταξιδίου του καλής θελήσεως, ή όποια εδρίσκειται εις την δυτικήν έχοατιάν του ΣΕΝΤΟ και άποτελεί τον συνδυετικόν κριόν του συμφώνου αυτό με τό ΣΕΝΤΟ.

Τό Πακιστάν, πιστός σύμμαχος της Ουάσιγκτων, θα παράσχη την ευκαιρίαν εις τον άρχηγόν της Αμερικανικής Κυβερνήσεως μετά των Ιπικών έπίδειξουν και των λαϊκών χωρών να έπίδοθη εις έσπειαν άνταλλαγής άπόφθευ μετά της Κυβερνήσεως του Καρατσί.

Η Πακιστανική κυβερνήσις ένδραπει περίοδον άνησυχίαν όνείπιον της αύξανόμενης κομμουνιστικής άπειλής εις βάρος της γείτονος Ινδίας. Ο πρόεδρος ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις την 4ην σελ.

## ΕΝ ΟΦΕΙ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

# ΕΝΕΤΑΘΗ Ο ΑΓΩΝΕΙΣ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟΝ ΔΙΑ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟΝ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΜΑΖΙΚΑ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΑ ΔΙ' ΥΠΕΡΨΗΦΙΣΙΝ ΤΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΟΣ ΤΟΥ ΜΑΚΑΡΙΟΥ

ΥΠΕΡ ΑΥΤΟΥ ΚΑΙ Ο ΑΔΕΛΦΟΣ ΤΟΥ ΙΩ. ΚΛΗΡΙΔΗ

ΔΕΥΚΩΣΙΑ, 7. Έν έφει των εκλογών της προσεχούς Κυριακής δια την άνάδειξιν προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας ή προεκλογική έκστρατεία έντεινεται εις όλόκληρον την νήσον τόσον όπερ του Αρχειπισκόπου Μακαρίου όσον και όπερ του υποψηφιού της Δημοκρατικής Ένώσεως κ. Ι. Κληρίδη. Κατά τάς έσπερινάς ώρας δεκάδες όμιλητών και εκ των δύο παρατάξεων έκφώνουν λόγους προς τους εκλογείς. Τά κύρια έπιχειρήματα των όμιλητών της Δημοκρατικής Ένώσεως στρέφονται κατά των συμφωνιών της Ζυρίχης και του Λονδίνου, τον όποιον όμως δεν ζητείται ή άνατροπή.

Χαρακτηριστικόν είναι ότι ή μεγαλύτερα «έφισα» πού έτοιχοκόλλησαν άναφères ότι: «Ψηφίζοντες τον Κληρίδη δεν άνατρέπετε τάς συμφωνίας της Ζυρίχης άλλ' άπλάς άποδοκιμάζεται τον Μακάριον». Τούτο δικαιώνει τό έπιχειρήματα των όπαδών του Μακαρίου ότι τον άγώνα κατά του Αρχειπισκόπου δεν τον διεξάγουν με όνοδήποτε ιδεολογικών περιεχομένων, άλλ' άπλάς δια την έκανοποίηση προσωπικών φιλοδοξιών και πρός κομματικήν έξυπνότητα.

Έν τώ μεταξύ μετά τον Γλασκωκ Κληρίδη, ύπουρηγών της Δικαιοσύνης εις την προσωρινήν κυβερνήσιν και ύπό του υποψηφιού της Δημοκρατικής Ένώσεως κ. Ιω. Κληρίδη, ο όποιος έστράφη ως γνωστόν κατά του πατρός του, έξεδηλώθη τώρα άναπαρδών κατά του άδελφου του Ιωάννου και ο κ. Νέαρκος Κληρίδης, γνωστός έπιστήμων και διανοούμενος.

Ο κ. Νέαρκος Κληρίδης όμιλησας χθές εις Λευκωσίαν, ύποστηρίζων την υποψηφιότητα του Μακαρίου.

Αφ' έτέρου τό Πατριωτικόν Μέτωπον δια νέας προκηρύξεώς του, άποκαλύπτει ότι ο Ιω. Κληρίδης όπηρξεν άνένκαθεν άνθεναστικός, και προσθέτει ότι: «όποστηρίζων τον Κληρίδη, ο όποιος άντι της έπαναστάσεως ύποστήριξε τους πολέμιους της και άντι της ένώσεως της συνέχισαν της άποικιοκρατίας».

## ΠΟΛΛΟΙ ΤΡΑΥΜΑΤΙΑΙ ΕΙΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΕΚΑΤΕΡΩΘΝ ΟΠΑΔΩΝ

Χθές έπαρμακτοποιήθησαν καθ' έλην την ήμέραν συγκεντρώσεις εις όλόκληρον την νήσον. Μεταξύ των όμιλητών της Δημοκρ. Ένώσεως ήσαν ο Ιωάννης Κληρίδης, ο όποιος όμιλησεν εις την Λεωσόμ, ο Δρ Δέρδης πού έξεφώνησε λόγον εις Λάρνακα και ο Πολύκαρπος Ιωαννίδης ο όποιος όμιλησεν εις Λευκωσίαν. Υπουργοί της μεταβατικής Κυβερνήσεως, στελέχη της Ε.Ο. Κ.Α. και άλλοι άγωνιστάι έξεφώνησαν λόγους εις διαφόρους πόλεις και χωρία της νήσου όπερ του Έθνάρχου Μακαρίου. Εις τά πλέον άπομειμακρομένη χωρία της Κύπρου έρχονται ψηφισμάτα από του λαού και ύπογράφονται μαζικά πρωτόκολλα δια τών όποιων δίδεται όρκος εις τώ μετώπουν έπίσης εις τό χωρίον Κάρπας της Βορείου Κύπρου οδεις όμως έτραυματίστη σαφώς. Τέλος έτραυματίσθη ένα άτομον εις Ψημλόφου της νοτίου Κύπρου.

ΛΟΝΔΙΝΟΝ, 7. Έπίδεικνύσασαι συνεχώς αύξανόμενον ένδικαστρον δια τάς εκλογάς της προσεχούς Κυριακής μερικά έφημερίδες του Λονδίνου διαπιστώνουσι και πάλιν ότι οι κομμουνιστάι θα είναι ρυθμιστάι του άγώνος της Αντιπολιτείας, ενώ άλλα έξαρτουν την έκδοσιν αυτών εκ της στάσεως του στρατηγού Γρίβα ο όποιος σιωπά πρός τό παρόν. Έν τούτοις θεωρείται άπίθανον ότι θα συμβούλευσιν καταψήφισιν του Μακαρίου ο όποιος άντιμετωπίζει ήδη σκληρόν άγώνα.

## ΟΜΟΥ ΜΕ ΤΟ Β' 15ΘΗΜΕΡΟΝ ΤΟΥ ΜΙΣΘΟΥ

# ΤΗΝ 16 ΤΡ. ΘΑ ΚΑΤΑΒΛΗΘΗ Η Α' ΔΟΣΙΣ ΤΟΥ ΔΩΡΟΥ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ Η Β' ΤΗΝ 31Ν. ΘΑ ΠΕΡΙΛΗΘΟΥΝ ΤΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ

ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΚΑΙ ΑΙ ΑΛΛΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΙ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

μεσοί υπαλλήλους εις 25 ή περισσότερα άνευ του έπίδοματος άκρίβειας.

Εις τους έπι ποσοστοί εισπρακτορας των έσόδων της άγοροφυλακής, καθώς και τους εισπρακτορας της ενοριακής εισφοράς, θα καταβληθώ δώρον 800 δραχ. Τού δώρου δικαιούσονται και οι ασηροβρομικοί.

Εις τους έπείρους όπλίτας, τους στρατευσίμους όπλίτας, τους ναυτοπάιδας, τους δοκίμους χωροφυλακας και άστυφυλακας, θα καταβληθώ ως δώρον ο μιθός ενός μηνός. Θα καταβληθώ έπίσης τό ποσόν ενός μηνιαίου έπίδοματος την 16ην Δεκεμβρίου εις τας οικογενείας τας λαμβανούσας έφεδρικόν έπίδομα.

Εις τους υπαλλήλους Νομικών Προσώπων τό δώρον θα ύπνευετα εις τας 15ας Δεκεμβρίου.

## ΑΝΕΒΑΛΗ ΤΗΝ ΕΓΧΕΙΡΗΣΙΝ ΤΗΣ ΔΙΑ ΝΑ "ΙΔΗ", ΤΟΝ ΑΗ-ΒΑΣΙΛΗ

ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ, Η Σουηδική Κοινή Γνώμη κατέστη από βαρεια συγκίνηση για την τραγική μοίρα μιας μικρούλας που θα ιδή τελευταία φορά τον Άη Βασίλη έφές—καί αυτό μάλιστα κατά παραχώρησιν των γονιών. Καί ο έκδηλωσας θεάδων χιλιάδων άτόμων σ' αυτήν την παγωμένη χώρα είναι δύο δεν φαντάζεται κανείς θερμής.

Πρόκειται για την Μπικγκίττα Τέγκραν, από το Σκόνεμπεργκ της Βορπυλ Σουηδίας, ήλικίας 4 έτών. Σε ήλικία εννέα μηνών έτυφλώθηκε από τό ένα μάτι, γιατί ύπερβλήσθη εκ γέλης σου νεπεία κάποιου καρικουτσό δγκου πού ύπήρχε στό μάτι αυτό εκ γενετής.

Τώρα η Μπικγκίττα πρόκειται να υποβληθώ εκ έγχείρησις καί στό δεύτερο μάτι, όπου εννομε μεταστάσι τό καρικουτσό. Αυτό γίνεται για να σωθή η ίδια ή ζωή της.

Τώρα ένας γιγάντιος συναισθηματικός μηχανισμός βρίσκεται σ' έκ κίνηση στό Σουηδία. Σάλλουσαν καί άτομα συγκεντρώνου χιλιάται για την άγανάκτησιν των μικρής Μπικγκίττα καί πρόβλεπεται ότι τό σπλι της κυριολεκτικά θα κατακλυσθή.

Ο παιδόκομος, έξ άλλου, βρλόκεται εκ έλαμν. Άναριθμητά μικρά μαθητά δηλώνουσι τά σκόλια τους ότι με έδοχασιστη προσφορών τό ένα τους μάτι ώστε να μην άπομείνι δλοσώδων τωφή ή μικρούλα.

Παιδικές χορωδίες θα ής τραγουδούσων τά κάλλινα την νύχτα των Χριστουγέννων. Τόν Άναούριον, όμως, λίγο μετά τις γιορτές, ή πολύάφρητη μικρούλα θα βυθισθώ στό σκοτάδι, εάν θά έαναβή τον άφωτο Σουηδικό ήλιο.

## ΕΙΣ ΠΡΩΤΟΦΑΝΗ ΤΡΙΚΥΜΙΑΝ ΤΟΥ ΑΤΛΑΝΤΙΚΟΥ

# ΔΡΑΜΑΤΙΚΑΣ ΩΡΑΣ ΔΙΗΛΘΟΝ 700 ΕΠΙΒΑΤΑΙ ΤΟΥ ΥΠΕΡΩΚΕΑΝΕΙΟΥ "ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ ΕΛΙΣΑΒΕΤ", 14 ΝΑΥΤΙΚΟΙ ΕΠΝΙΓΧΣΑΝ ΕΙΣ ΤΟΝ ΩΚΕΑΝΟΝ ΤΑ ΘΥΜΑΤΑ ΤΟΥ ΦΡΕΖΥΣ Θ' ΑΝΕΛΘΟΥΝ ΕΙΣ 500

ΛΟΝΔΙΝΟΝ, 7. Οι 700 έπίβηται του υπερωκεανείου «Βασίλισσα Έλισάβετ», χωρητικότητος 83.673 τόνων, έζησαν χθές εις τον Ατλαντικόν όρωματικά όρας, τάς όποιας άσφαλός δεν πρόκειται να λησμονήσουν ταχύως.

Τό υπερωκεανείο αυτό, πού είναι τό μεγαλύτερον του κόσμου, συνήντησε μίαν από τας σφοδρότερας τρικυμίας πού έγνωρίσεν ο Ατλαντικός. Τά κύματα έπληθον και αυτό τό άνω κατάστρωμα, με άποτέλεσμα να προκληθώσιν σοβαρά

ζημιαί εις αυτό.

Ο κατάπλους του υπερωκεανείου εις Σαούθαμπτον καθυστέρησε κατά 24 τωλάχιστον ώρας, συνεπεία της πάλης του άνθρώπου κατά των άποχαλιωθέντων στοιχείων της φύσεως.

ΛΟΝΔΙΝΟΝ, 7. Δέκα τέσσαρες ναυτικοί έφρον κατά πάσαν πιθανότητα τον θάνατον χθές την νύκτα, συνεπεία της θαλασσοταραχής, ή όποια από 24 ώρων έπικρατεί εις τον άνατολικόν Ατλαντικόν και

πληθόν των άγγλικών άκτών.

Αλιευτικόν έξ Αμερικανική έδυσθίσθη εις τά άνοικτά των άκτών της Σκωτίας και οι 12 άνδρες του πληρώματος έπνίγησαν.

Έξ άλλου, όλλανδικόν ναυκαλιετικόν προσήραξεν εις τας άγγλικάς άκτάς και δύο εκ των άνδρων του πληρώματος του φέρονται ως άγνοούμενοι.

ΠΑΡΙΣΙΟΙ, 7. Νέος κίνδυνος ένεφανίσθη εις την πληγήσιν υπό των πλημμυρών της παρελθούσης Τετάρτης περιόχην της Γαλλικής Ριβιέρας, υπό την μορφήν άριθμού Γερμανικών ναρκών ένησας πού έχουν παραμείνει εκεί από της εποχής του δεύτερου Παγκοσμίου Πολέμου.

Ούτως, άπηγορεύθη ή προσέγγισις εις τάς συντρίμματα του φράγματος, λόγω των άποκαλυφθέντων υπό των δάτων των πλημμυρών, ναρκών.

Έξ άλλου, Ιατρική συνέριγη ήρχισαν σήμερον τον προληπτικόν έμβολιασμόν όλοκληρόν του πληθυσμού της περιοχής του Φρεζύ κατά του τύφου. Ο έμβολιασμός είναι ύποχρεωτικός δι' όλους τους κατοίκους, πού άνέρχονται εις 15.000 περίπου.

Έν τώ μεταξύ, συμφώνως πρός τους τελευταίους άριθμούς πού έδόθησαν εις την δημοσιότητα από του ύπουργείου Έσωτερικών της Γαλλίας, 323 εν συνόλω άτομα έθρον τον θάνατον, όταν τό φράγμα διεσπάρχη πληθόν του Φρεζύ, με άποτέλεσμα να έκχυθών χιλιάδες τόνων ύδατος πρός

## ΜΙΑ ΑΦΑΝΤΑΣΤΟΣ ΤΡΑΓΩΔΙΑ

# ΕΠΝΙΓΧΣΑΝ ΕΞ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ ΛΕΜΒΟΥ 23 ΕΡΓΑΤΑΙ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ ΜΕΓΔΟΒΑ Η ΛΕΜΒΟΣ ΕΝΕΠΙΛΑΚΗ ΕΙΣ ΣΦΟΔΡΟΝ ΤΥΦΩΝΑ

ΔΑΡΙΣΑ, 7. Έγνωσθη ότι εις την τεχνητήν λίμνην Ταυρωτό έγγραφή προχθές τό άπόνευμα άφάνταστος τραγωδία, όμοίαν τής όποιας δεν έγνωρίσει ποτέ ο τόπος, με θύματα έκοσιν άνθρώπων άπέρ 23 έργατάι, οι όποιοι έθρον τον θάνατον, συνεπεία άνατροπής δευζυνοκινήτου λέμβου.

Τό πολύνεκρον δυστύχημα συνέβη υπό τας άκολούθους συνθήκας:

Την 5.30 μ. μ. του παρελθόντος Σαββάτου, έίκοσι έργατάι των έργων Μεγδοβα, καταγόμενοι και διαμένοντες εις τό χωρίον Νεοχώριον, έπέβη δάσθησαν λέμβου, παρά την θέσιν Ταρδάκι, προκειμένου να διαπερασώσιν εις Νεοχώριον τό όποιον εδρίσκειται εις την άντίπεραν όχθην της λίμνης.

Τό πλοιάριον έξεκίνησε με σφοδράν κακοκαιρίαν, όταν δέ έφθασεν εις τό μέσον της λίμνης, συνήντησε πρωτοφανούς διαστάσεως τυφώνα. Έξάτιναι στήλαι, ύψους πλέον των δέκα μέτρων, έξετινάσσοντο με άποτέλεσμα εν τέρστιον κόμα να άνατρέπη εις μίαν στιγμήν τό πλοιάριον τό όποιον καί έδυσθίσθη άυτανόρον, συμπαρούσαν εις τον θυττόν τό άνθρώπων φροτόν του.

Λόσον να σημειώθη ότι δύο ώρας άνωτερον μηχανικό της έταιρίας, ή όποια έκτελεί τό έργον, είχαν διαπιστώσει με έτερον πλοιάριον την λίμνην

και λόγω της κακοκαιρίας με τό πολλού κόπου καθυρθήσαν να φθάσων εις τό φράγμα του Μεγδοβα.

Τό δυσθιπν πλοιάριον άνευορέθη την 9ην πρωινήν χθές άναστραμμένον και άνευ κινήτης προς πληθόν του τόπου εκκινήσεως. Τό πλοιάριον είχε κυβερνήτην τον Ηρακλήν Μητοσιγιάννην, έπέβαινον δέ αυτό οι: Νικ. καί Βασ. Άγορογιάννης, Ιω. Νίκου, Β. Καραντιάνης, Βασ. Μήτσου, Σωτ. Γαός, Κων. Κελεπούρης, Κ. Αγορογιάννης, Αστ. Κορκότζελας, Ε. Καρακώστας, Γ. Τζές, Βασ. Τσελεπή, Ν. Κερασιώτης και έτερα έξ άτομα τά όνόματα των όποιων δεν έγνωσθησαν εισέτι.

Μεταξύ των πρώτων εις τον τόπον του δυστυχήματος έσπευσαν ο νομάρχης Κερδίτσος κ.

Παλαιόλογος και ο διοικητής Χωροφυλακής Κερδίτσος. Έν τώ μεταξύ ή θλιβερά είδησις, γνωσθεσία εις τό Νεοχώριον άνεστάτως κυριολεκτικώς τους κατοίκους, σφαρακτικά δέ σσηλαί διεδραματίσθησαν μεταξύ των οικίων των θυμάτων, τά πλείστα των όποιων ήσαν προστάται πολυμελών οικογενείων.

ΑΘΗΝΑΙ, 7. Σχετικώς με τό τραφικόν δυστύχημα, έγνώσθη εκ νεωτέρων πληροφοριών ότι οι πνιγνότες άνέχρονται εις 23, μεταξύ των όποιων εις άδειουχος στρατιώτης και μία 14έτις κορασίς.

Μέχρι στιγμής ούδέν πτώμα άνευρήθη, διότι ως πιστεύεται όλα τά πτώματα έχουν έσπρηυθη εις κλάδους δένδρου εν τής της λίμνης.

## ΤΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΙΟ ΜΟΥ

“ΟΙΩΝΟΙ”

Τού κ. ΔΗΜΟΥ ΚΟΣΜΑ

“Ένα χτύπημα στην πόρτα. Ένας λεπτός νέος άφίνει ένα βιβλίον στό γραφείο, χαίρειται και φεύγει. Μία νέα ποιητική συλλογή. Την παίρνω στα χείρα: καλαίσθητες μακέτες, Πατρινή έκδοση, καλλιτεχνική έκτύπωση, πού δεν είναι—άλλοιμονοί—τοιαυτά να έξουδετερώνουν τη διαποσία μας...”

Διαβάω τό έξεφύλλο: Δημήτρι Κόσμου: «Οίωνοι». Μερικές

## ΤΕΧΝΙΚΑΙ ΠΡΟΟΔΟΙ

### Η ΤΗΛΕΘΡΑΣΙΣ ΕΧΕΙ ΕΠΕΚΤΑΘΗ ΕΙΣ ΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Εις την Βετανιάν σήμερα έπλ 39 εκατομμύριον άτόμων έχουδν τό 26 έκατομμύριον έχουδν εις τό σπλι των τηλεοπτικών συσκευών. Η ταχεία αύτή άνάπτυξις της τηλεορασεως ήτο ή άφορμή να έξετασθώ με ένδιαφέρον όλοδν αύξανόμενον η συντότης της χρησιμοποίησεως της ως μέσου εκπαίδεσεως. Τά άποτέσματά των τηλεοπτικών έκπομπών τάς όποιας τό Μπλ—Μπλ—Σί άρχισαν να κάνουν εις σχολεία από τον Σεπτέμβριον του 1957 όπήρσαν τόσον ένθαρρητικαί όσοι έπείρασεών να διπλασώσων τάς προγράμματα τό 1961 και εις δυνατόν ή αύξισις αύτή να πραγματοποιηθώ ήδη από τον Σεπτέμβριον του 1960. Αι ραδιοφωνικά έκπομπά δια τά σχολεία άποτέλουσιν από πολλά έτη χαρακτηριστικόν στοιχείον της εκπαίδεσεως, και έχουδν άρκετά εις έντερον τελειότητος και χρησιμότητος.

## ΕΝΟ ΠΗΝΣΙΑΙΣ Η ΠΡΟΤΟΧΟΝΙΑ

### ΤΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΜΟΡΦΩΝΟΥ

Διαστημόπλοια και κατευθυνόμενα βλήματα

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Η Ιστορία των παιχνιδιών άρχίζει με αύτην ταύτην την οικογενειακήν ζωήν ήροφανώς ο πορισμός μερικών εκ των παλαιότερων παιχνιδιών, ήτο μορφωτικός. Εις τους τάφους της Αρχαίας Αιγύπτου εδρεθησαν βάρκες—παιχνιδια και εις τις μούσες του Περσού κούκλες από πανί. Οι “ινδιάνοι της Αμερικής κατασκεύαζαν μικρά τόξα και βέλη δια τά άγρία και μικρά ήλινα πύα και καλάθια δια τά κορίττα. Από τά βέλη και τά τόξα έξοφύδα σημερα εις τον άίωνα του διασηματός. Τά έσπετινά Χριστιανιστάι τά παιδιά δια ήζήτησων πιθανόν να τους άγοράσων οι γονείς των ένα κατασκευασμένα βέληα ή ένα διαστημόπλοιο, μιάς βρωτανικής έταιρίας, τό όποιον άνέρχεται εις ύψος 76,5 μ. και κατόπιν καταρτάται εις την γήν με άξέπνιστων.

## ΚΡΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΣ

### ΠΟΣΩΝ ΕΙΔΩΝ ΖΩΓΡΑΦΟΙ ΥΠΑΡΧΟΥΝ

ΕΣΥΠΝΗ ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ, (Μ.Π.Τ.). Ο κριτικός της τέχνης όρν Κένεθ Κλάρκ, πού συνεπεία της άφίξιας του, καθάρισεν ως άλοκόθως τά είδη των ζωγράφων που ύπόρχουν:

- 1) Υπόρχουν ζωγράφοι πού ζωγραφίζουσι, ότι νομίζουσι πως βλέπουν.
- 2) Άλλοι, οι όποιοι ζωγραφίζουσι, ότι βλέπουν πραγματικά.
- 3) Υπόρχουν έπίσης ζωγράφοι πού νομίζουσι ότι αυτά που ζωγραφίζουσι τά είδαν πράγματι.
- 4) Εις την τετάρτην κατηγορίαν ύπόρχουσι οι ζωγράφοι πού νομίζουσι ότι ζωγραφίζουσι αυτά που νομίζουσι ότι βλέπουν.
- 5) Τέλος ύπάρχει και μία πέμπτη κατηγορία, στην όποιαν ύπόρχουσι οι ζωγράφοι εκείνοι πού νομίζουσι ότι ζωγραφίζουσι.

## ΕΙΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΝ ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗ ΣΥΝΟΔΟΣ ΤΩΝ ΟΡΘΟΔΟΞΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΝ

### Ο ΑΘΗΝΑΓΡΑΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΒΗΡΥΤΤΟΝ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ, 7. Κατά την τελεράφμη εκ Καίρου ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ. Αθηνάγορας άνευλοσεν χθές εις Κάϊρον, ότι τον Ιούλιον θα πραγματοποιηθώ εις Αλεξάνδρειαν σύνοδος αντιπροσώπων των Ορθοδόξων Έκκλησιών.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης διημεκρινησεν ότι ή σύνοδος θα πραγματοποιηθώ εις Αλεξάνδρειαν, διότι οι Άγιοι Πατέρες, οι όποιοι έχουδν λά

βρυνεται από στίχο άδρό και διέπεται από όπτικιστήν συγχρονισμένη φιλοσοφία, πού αλογόνοσιν κατά σταθερά. “Ας μου έπιτραπή να παραθέσω τό τέλος ενός άδρό οσηματικού τραγουδιού:

Τότε γερμένος στών ματιών σου τη γαλανή άπεραντοσύνη είδα πού εκεί καθορτίσθον τό άπέρου ή φιλιτισίνα δύση, πομίοις λές με την ψυχή σου.

Κι' άκόμα ένα άπόσπασμα από την καρπομένη έκθεση “μια βραδυά τώ μετώπουν έπίσημοσιν έπιτοχίαις άκρίβειας, δια δέ τους ήμερομιαστούς δη

[για τό νερό, [τοκιοι, χρώματα, Κάλι τό κάλεσμα στην πόρτα: [μολία κεντητή, [κι' ή εντροσκόπη της λαγουύτρας νεροβιάς τά [Λαυγίματα...]

Δέν μου άφρόσων τά μεγάλα λόγια, όμως πρόει να τό π: Ένας νέος ποιητής ή άνάμειος μιας Σευνός, μετρημένος συγχρονισμένος, με την εδυσκρία της νέας ασθασαντικότητος. “Ενας ποιητής πού οί “Οίωνοι” του άποτελουδν τον καλύτερο οίωνο για τό μέλλον του.

“Ονειρο. Τά δέντρα σκέπη Μά-

ΔΗΜΟΣ ΚΟΣΜΑΣ